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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Θερινό Σχολείο για την Ευρωπαϊκή Ένωση και τη μετανάστευση  
 

Θεσσαλονίκη, 26/8/2021 
 
Διεθνές Θερινό Σχολείο, με θέμα «η Ευρωπαϊκή Ένωση και η μετανάστευση», θα 
πραγματοποιηθεί από την Παρασκευή 27 έως και την Κυριακή 29 Αυγούστου 2021, 
στη Σχολή του Αριστοτέλους, στην Νάουσα και μέσω της διαδικτυακής πλατφόρμας 
Zoom. Το Θερινό Σχολείο διοργανώνεται από την Έδρα Jean Monnet «Τα θεμέλια της 
ευρωπαϊκής ενοποίησης: δημοκρατία, θεσμοί και πολιτικές» του Τμήματος 
Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ. 
 
Το Θερινό Σχολείο θα περιλαμβάνει στρογγυλές τράπεζες και ομάδες εργασίας για 
τις θεματικές ενότητες: «Οι προκλήσεις της μετανάστευσης στην Ευρώπη: οικονομία, 
αλληλεγγύη και δικαιώματα», «Πολιτικές ασύλου της ΕΕ και διαχείριση των 
εξωτερικών συνόρων: πολιτικές και νομικές επιπτώσεις» και «Νόμιμη μετανάστευση 
και ένταξη». 
 
Σύμφωνα με τους διοργανωτές «η προσφυγική και μεταναστευτική κρίση του 2015 
έθεσε υπό αμφισβήτηση τη λειτουργία της πολιτικής ασύλου της ΕΕ, ενώ 
παρεμπόδισε και τη λειτουργία της ελεύθερης κυκλοφορίας εντός της ΕΕ. Επιπλέον, 
οδήγησε, για πρώτη φορά, σε ανοικτή απόρριψη των πολιτικών της ΕΕ από κράτη 
μέλη. Αν και έκτοτε η κρίση έχει υποχωρήσει, και λόγω της πανδημίας, η 
μετανάστευση παραμένει ιδιαίτερα ευαίσθητο πολιτικό ζήτημα σε διάφορα κράτη 
μέλη της ΕΕ και ένα σημαντικό σημείο διαφωνίας μεταξύ -ακόμη και εντός- κρατών 
μελών». 
 
Η κεντρική εισαγωγική ομιλία θα γίνει από την Καθηγήτρια του Πανεπιστημίου 
Ryerson (Τορόντο) Άννα Τριανταφυλλίδου ενώ η καταληκτική ομιλία θα γίνει από τον 
Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αρμόδιο για την Προώθηση του 
Ευρωπαϊκού Τρόπου Ζωής, Μαργαρίτη Σχοινά. 
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Οι εργασίες του Θερινού Σχολείου θα πραγματοποιηθούν στην αγγλική γλώσσα και 
θα μεταδοθούν ζωντανά μέσω του συνδέσμου: https://eudem.polsci.auth.gr. 
 
Περισσότερες πληροφορίες, το πλήρες πρόγραμμα, τα βιογραφικά των ομιλητών 
στον σύνδεσμο https://eudem.polsci.auth.gr  
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